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ATA N" 1505/2019
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
3' SESSÃO LEGISLATIVA, 13' LEGISLATURA, 54" ANO EMANCIPAÇÃO.

Aos seis dias do mês de maio de 2019(dois mil e dezenove) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão pieniíria ordinríria e sob a presidência
do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com a

pÍesença dos seguintes vereadores(as):Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeira
Coghetto, Darci José De Ré, Débora Nava Ogiiari, Jaime Tortelli, Marcio Sommer,
Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos pelo seúor
presidente e após a leitura de um tÍecho bíblico pelo 2'Secretário Darci José De Ré,
passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão a Ata número i504/2019, sessão

plenaria ordinaria do dia vinte e dois de abril de 2019. Sem adendos ou ressalvas a ata é

aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do expediente lida pelo 1o

Secretário Avelino Ricardo Menegaz, constou de: l)Requerimento de iniciativa da
Mesa Diretora em que solicita que seja viabilizada a realizaçáo de uma sessão solene na
data de 03 de juúo de 2019-Segunda-Feira, às 19:00 horas, em homenagem aos 55
anos de Emancipação Politico-Administrativa, do Município de Jacutinga. Em votação
o requerimento é aprovado pela unanimidade dos vereadores. 2)Oficio do Secretário
Municipal de Obras, Viação e Trânsito, seúor Amauri Busnello, agradecendo pela
aprovação em regime de urgência do Projeto de Lei n' 326512019 que autoriza a

exploração de cascalheiras em nosso Município. 3)Convite da Administração Municipal
juntamente com a Emater e o Sicredi, para participação no Semin:írio Microrregional de
Leite a ser realizado na data de 14 de Maio de 2019, no CTG Rincão Amigo de
Jacutinga. 4) Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz,
Lider do Govemo perante o Legislativo, em que solicita tramitação em regime de
urgência-urgentissima do Projeto de Lei n' 326812019, que autoriza o Município a
realizar despesas com a organizaçáo das comemorações de aniversário de 55 anos do
Município e dá outras providências, juntamente com Mensagem Substitutiva enviada
pelo senhor prefeito municipal.Em votação o requeÍimento é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. 5)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino
Ricardo Menegaz, Líder do Govemo perante o Legislativo, em que solicita tramitação
em regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei no 326912019, que dispõe sobre
sanções aos proprietários de imóveis que possibilitem a proliferação do mosquito Aedes
Aegypti no município de Jacutinga e dá outÍas providências. Em votação o
requerimento é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria do
Pequeno Expediente passou-se ao Grande Expediente. Em votação a Ordem do Dia é

aprovada pela unanimidade dos vereadores. Conforme disposto regimentalmente os
projetos são enviados às respectivas comissões para análise e paÍecer. l)Projeto de Lei
n'3267120t9, que autoriza o Poder Executivo Municipal a Protestar e firmar convênio
com a Câmara de Dirigentes Lojistas de Jacutinga-ACIPS/CDL, assim como,

diretamente com o SERASA S.A., e outros órgãos de proteção ao crédito para frns de

inscrição das Certidões de Divida Ativa correspondentes aos créditos tributarios e não

tributários do município e dá providências, é enviado à Comissão de Constituição, -
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Justiça e Redação para análise e parecer. 2)Projeto de Lei no 326812019, que autoriza o
Município a realizar despesas com a organização das comemorações de aniversário de
55 anos do Município e dá outras providências, juntamente com Mensagem Substitutiva
enviada pelo seúor prefeito municipal, é enviado à Comissâo de Constituição, Justiça e
Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para emissão
de pareceres. 3)Projeto de Lei n'3269/2019, que dispõe sobre sanções aos proprietários
de imóveis que possibilitem a proliferação do mosquito Aedes Aegypti no município de
Jacutinga e dá outras providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e

Redaçãoparaanáliseeparecer.4))ProjetodeLeiLegisaltivon'0212019,queautorizao
Poder Legislativo a realizar despesas em virtude de Sessão Solene em homenagem ao

550 Aniversário do Município. é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e

Redação e igualmente à Comissão de Orgamento, Finanças e Tributação para emissão
de pareceres. O senhor presidente comunica que em função de Íamitação de projetos
em regime especial, ocorreu acordo de bancadas e a sessão nâo será interrompida para
emissão de pareceÍes pois os mesmo já foram emitidos. Em discussão, Projeto de Lei n"
325212019, que Cria a Ouvidoria-Geral do Município. Ao citado projeto foi
apresentada emenda modificativa por parte da Comissão de Constituição, Justiça e

Redação com o seguinte teor: O Art. 20 passa a ter a seguinte redação: Art. 20. Esta Lei
entra em vigor na data da sua publicação. O parecer da comissão é favorável à
aprovação da emenda e igualmente do projeto e enviam as matérias para apreciação
final do plenário. Em discussão a emenda, e com a palavra à disposição, o vereador
Darci José De Ré destaca a importância do projeto pois é exigência de Lei Federal a
criação desta ouvidoria. Será uma ferramenta importante para a participação da
população com sugestões de suas demandas. Atualmente há falta de um mecanismo e de
um canal para formalização de seus pedidos, denuncias ou sugestões. E o mais
importante diz o vereador Darci, é que haverá obrigatoriedade de dar o retorno.
PoÍanto, seú mais um meio de contato e ligação da população com o Poder Executivo
Municipal. O vereador Avelino Ricardo Menegaz como Líder do Govemo perante o
Legislativo, defende a aprovação do projeto pela importância que terá para a
comunidade este contato direto com a Administração Municipal. O presidente Ronaldo
Bordin expõe que também o Legislativo Municipal terá a obdgatoriedade de
implantação desta ouvidoria. Entende que poderia ser um só servidor tanto para o
Executivo como também para o Legislativo. Mas havendo imposição legal, também o
Legislativo implantará este programa.Em votagão a emenda é aprovada pela
unanimidade dos vereadores. Em votação o proj eto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. Projeto de Lei n'3262/2019, que Cria o Programa AMIGO PET de
castração, controle de zoonoses, conscientização quanto à tutela responsável de animais
e dá outras providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição,
Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do
parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem adendos ou
ressalvas. Igualmente e pelo fato de ter pedido vistas do projeto, o vereador Avelino
Ricardo Menegaz faz a leiÍva do seu relatório posicionando-se favorável à aprovação
do projeto. Em discussão, o vereador Avelino Ricardo Menegaz, esclaÍece que seu

Pedido de Vistas foi no sentido de buscar mais informações acerca da matéria. Destaca
ser um projeto pioneiro e audacioso sendo uma das primeiras leis tratando deste assunto
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na Região Alto Uruguai. Buscou informações junto ao Conselho Municipal onde a

servidora Roberta Oliveira é a presidente e teve a ideia de como o programa vai
funcionar. Enaltece portanto a implantação deste programa defendendo que quem tiver
animais domésticos tem que cuidar da melhor maneira possível. O vereador Maximino
Lorenzetti demonstra preocupação no sentido dos custos para bancar este programa. Há
a informação de liberação de emenda parlamentar no valor de R$25.000,00 para o início
dos trabalhos mas menciona que no decorrer do tempo o recurso terminaÍá e a

população é que vai ter que pagar. E quem irá sustentaÍ será o Poder Público. Em aparte
o vereador Avelino Ricardo Menegaz entende ser uma colocação precipitada do colega.
Diz o vereador que sempre que s9 começa a fazer alguma coisa existem custos e não se

pode deixar do jeito que está. Acredita ser importante começar o programa e no

andamento solucionara possíveis problemas que possam ocorrer. Voltando a
pronunciar-se, o vereador Maximino Lorenzetti lembra que sempre é debatido a falta de

recursos que o Hospital enfrenta e trata-se de saúde humana. Os recursos estão diÍiceis e

logo mais o Poder Púbiico vai ter que cuidar e será responsável também pela saúde dos

animais. O vereador Darci José De Ré entende ser um programa importante pois quem
tem cachorros e gatos tem ceÍta preocupação com o tema. Muitos cachorros são

largados à noite por pessoas de outras cidades o que toma o problema muito maior e na
prática o problema principal e exatamente esse aí. Preocupa a transmissão de doenças.

O valor inicial do Plano de Trabalho preocupou mas importante destacar que são

R$25.000,00 de emenda parlamentar e não sairá dos cofres públicos. A vereadora
Débora Nava Ogliari parabeniza a administração municipal pela iniciativa e apoio que

está sendo dado ao Conselho de Bem Estar Alimal. E um trabalho voluntário de resgate
de animais e muitas tirando diúeiro do próprio bolso e fazendo rifas para arrecadar
fundos. Diz a vereadora ser importante a emenda liberada pelo Deputado Cajar Nardes ,

destacando a importância de conscientizar as pessoas para que atuem responsavelmente
no tÍato com os animais. O vereador Marcio Sommer menciona que a prioridade são os

animais abandonados e quando isso acontece o conselho é acionado. Ressalta de grande
importância este controle até para evitar que doenças como a toxoplasmose se expanda.
O presidente Ronaldo Bordin diz ser este projeto de cuúo principal a preocupação com
a saúde dos municipes. E é responsabilidade do município cüdar disso. Compreende
que se deva conscientizar a população e não pensar somente no gasto a ser despendido.
Manifesta que o Deputado Cajar Nardes não se reelegeu, mas a emenda foi liberada e o
atual Deputado Carlos Gomes colocou-se à disposição para atuar em beneficio do nosso
municipio também dentro desta area. Em votação o projeto é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n'326412019, que altera artigo da Lei no

213812012, que reestrutura o Conselho Municipal de Saúde de Jacutinga,iRS e dá outras
providências, juntamente com Mensagem Retificativa enviada pelo seúor prefeito
municipal. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e

Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer Íinal
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem adendos ou ressalvas. Em
votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei no
3266/2019, que concede isenção de taxa de declarações e certidões ambientais a
beneficiários de programa. Conforme justificativa do prefeito municipal, a intenção
desta proposição é complementar as ações de incentivo à atividade de piscicultura e -
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irrigação a serem concretizadas em propriedades do Município de Jacutinga. O citado
projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que através do

relator Avelino fucardo Menegaz faz a leitura do parecer final da comissão que é
favorável à aprovação do projeto sem adendos ou ressalvas. O vereador Aveiino
Ricardo Menegilz expressa a importância do apoio aos pequenos agricultores neste

incentivo à irrigação, piscicultura e aumento da produção leiteira. São recursos do

Govemo do Estado através de cedência de máquina e diante da necessidade dos
produtores terem mais renda. Projeto desta natureza são importantes e sempre o

Executivo Municipal incentiva forte este setor. O vereador Darci Jose De Ré comenta
que são pÍojeto elaborados pela Emater e a preocupação é com a burocracia para

licenças ambientais. Este vereador não é contra que se fiscalize contra algo que dê

impacto ambiental. Mas pergunta que impacto pode ter um açude. Já são oito açudes em
constÍução e são 24 horas máquina por propriedade, convênio com a Secretaria Estadual
da Agricultura e o Governo Municipal visando complementar ações de incentivo à

atividade de piscicultura e irrigação a serem concretizadas em propriedades do
Município de Jacutinga. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. Projeto de Lei n'326812019, que autoriza o Município a realizar despesas

com a organização das comemorações de aniversário de 55 anos do Município e dá
outras providências, juntamente com Mensagem Substitutiva enviada pelo senhor
prefeito municipal. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituigão, Justiça
e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem adendos ou ressalvas.
Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que
atÍavés do relator Marcio Sommer faz a leitura do parecer final da comissão que é

favorável à aprovagão do projeto sem emendas ou ressalvas, O vereador Avelino
Ricardo Menegaz destaca entÍe outros eventos que serão realizados em homenagem ao
município, sendo que um deles será um almoço com produtos da agro-indústria, uma
parceria com os Bombeiros Voluntários e com preço de custo aos participantes no valor
de R$15,00 Sem mais pronunciamentos, em votação o projeto é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n" 326912019, que dispõe sobre sanções
aos proprietários de imóveis que possibilitem a proliferação do mosquito Aedes Aegypti
no municipio de Jacutinga e dá outras providências. Conforme justificativa do prefeito
municipal, o intuito desta proposição, é criar medidas coercitivas a fim de compelir os
cidadãos a realizarem a manutenção de suas propriedades com vistas a evitar a criação e
proliferação do mosquito responsável pela transmissão da dengue, da Febre
Chikungunya, da Zika Virus e da Febre Amarela Urbana no municÍpio de Jacutinga. O
citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que
através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer Íinal da comissão
que é favorável à aprovação do projeto sem adendos ou ressalvas. O presidente Ronaldo
Bordin parabeniza a administração municipal pela iniciativa deste projeto pois deve
partir de cada um de nós o cuidado de casas e terrenos para não se coloque em risco a
saúde pública de nossa população. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade
dos vereadores. Projeto de Lei Legislativo n" 01i2019, que Cria a Ouvidoria Geral na

Câmara Municipal de Vereadores de Jacutinga,/RS e dá outras providências. Conforme
justificativa da Mesa Diretora, a proposição visa dar efetivo cumprimento à Lei Federal
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n" 13.460/2017, que "Dispõe sobre participação, proteção e defesa dos direitos do

usuario dos serviços públicos da administração pública." Através deste, haverâ a
implantação da Ouvidoria-Geral nesta Casa Legislativa, permitindo ao cidadão realizm
requerimento de informagões, sugestões, reclamações, elogios, denúncias, entre outros

pronunciamentos, facilitando o acesso às informações quanto a prcstação dos serviços

públicos, conduta dos agentes públicos, permitindo maior participação e frscalizagão

por parte dos usuarios. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição,

Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do

parecer final da comissão que é favorável à aprovagão do projeto sem adendos ou

ressalvas. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Nada

mais havendo a tÍaÍaÍ, o seúor presidente comunica que na sequência serâ realizaáa

Sessão Solene em homenagem aos 50 anos de história da Escola Estadual Erico
Veríssimo de Jacutinga, Finaliza convocando os demais vereadores para a próxima

sessão plenária ordinária a realizar-se no 20 de maio de 2079 e na sequência encerra

os trabalhos. Plenario Ernesto Vitório Menin, 06 de maio de 2019.

MENEGAZ

DEMAIS VEREADORES
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